

# 公司无形资产价值差点全部丧失,如何实现重生? 这份白皮书里的“破”事,就很有参考价值

本报记者 高敏 通讯员 俞冲冲

负债高达5.3亿元,公司资产仅为3.1亿元,浙江虹桥控股集团有限公司因严重资不抵债向长兴县法院申请破产重整。该院采取“破产不停产”模式,仅7个月就为陷入困境的虹桥控股集团实现重生。这也是长兴县法院首例重整成功的案例。

近年来,长兴县法院受理的破产案件数量呈逐年上升趋势,特别是近两年破产案件数量不断增多,办结了一批在全市乃至全省具有较大影响力的破产案件。3月7日下午,长兴县法院召开破产审判工作新闻发布会,并公布了《(2012—2018年)破产审判白皮书》,并介绍了该院破产审判的情况。

## 清算重整优质业务得维持

在长兴县法院审结的34件破产案件中,破产清算结案有26件,占结案总数的76.5%,其中破产清算转重整结案有3件,占结案总数的8.8%。一批破产清算转重整的案件不仅使企业获得新生,还有效保护了债权人的利益。

浙江长兴市政工程有限公司(以下简称市政公司)系一家建筑工程施工企业,但因公司经营不善、对外担保及民间借贷等原因,负债约5亿元,大部分债务履行期限均已届满。

“如果简单进行破产清算,公司无形资产价值将全部丧失,市政大楼和沥青搅拌站的房屋及土地,均设有抵押权,普通债权的清偿率几乎为零。”长兴县法院审委会专

职委员臧峻月介绍。

在审理过程中,长兴县法院采用了“分离式处置,清算式重整”模式,实现了“无害化剥离负债、有效性利用资源、最大化保护权益”目的,使破产企业的市政一级、房建三级、城市及道路照明三级等建筑企业施工资质得以保留,沥青搅拌站的优质业务得以维持,100余家挂靠工程得以正常运作。在重整条件下,比破产清算增加近2000万元用于清偿债权人,提高了普通债权的清偿率。

据悉,市政公司的破产清算转重整案是湖州市首例建筑企业破产重整成功案件,同时入选湖州法院破产审判十大典型案例。

## “执转破”案件重整成功

白皮书显示,2012年至2018年,长兴县法院共受理“执转破”案件41件,超过破产案件收案总数的70%,尤其是2017年以来,“执转破”案件收案增速明显加快。

臧峻月介绍,在“执转破”程序中,涉及的企业往往债权债务叠加,账目资料缺失,资产设备老化,法律关系复杂,处置极其困难。为此,长兴县法院坚持以企业破产法为总纲,借鉴发达地区先进经验,立足案件实际,在审理新型破产案件上进行了有益的探索和尝试。

浙江长兴金陵医院为长兴县一家民营二级综合性医院,属民办非企业单位,医院法定代表人利用对金陵医院的绝对控制权,自2012年起以医院名义对外大量融资,随意调度医院资金,导致医院背负巨额负债而引发大量诉讼,有些案子进入强制执行阶段。再加上设备陈旧、医疗资源严重不足等,医院无法正常营业。

医院进入破产清算程序后,在现有法律没有明确规定的情况下,长兴县法院大胆参照破产法原理和司法解释,适用破产重整程序对金陵医院进行清算转重整。

“考虑到二级综合性医院的资质具有一定的价值,只有通过引进有实力的投资者参与重整,才能实现医疗资质的价值。为此,法院和管理人积极引进意向投资者。”臧峻月介绍,在3家意向投资者中,浙江和而生实业有限公司以4050万元最高报价竞得,溢价率62%。

金陵医院重整成功,保留了医疗资质等无形资产,最后完成整体移交新投资者

接管。

## 探索新路径实现价值最大化

臧峻月表示,2012年以来,在审理破产案件过程中,出现了许多新类型案件,没有现成的法条可以适用,需要运用法治思维和司法智慧切实加以解决。

在审理浙江大唐生态农业开发有限公司破产清算案中,由于公司所有资产仅为流转土地上开挖的鱼塘等固定设施,无法恢复原状,不能单独变现,为保障农村土地承包经营权的有序流转,在资产拍卖过程中,法院和管理人积极与当地村委会多次进行对接,达成共识。在延续原土地承包经营权流转合同的基础上,将流转土地转让给新的买受人,不仅使685亩农村流转土地得以盘活,而且达到了主营业务继续维持的最佳效果。

“实践中,按照财产价值最大化,同时兼顾效率的原则,精心制定财产变价方案。方案通过后,依托法院网络司法拍卖平台处置破产财产,无需拍卖佣金,减少破产费用,有利于及时变现。”臧峻月说,在浙江比奇厨卫设备有限公司破产清算案中,以执行阶段最后一次拍卖的流拍价作为破产整体资产处置的起拍价,继续司法拍卖,提高处置效率。同时,会同当地党委政府,利用破产企业释放的土地、厂房等要素,引进符合产业导向的优质项目,使“大好高”项目及早落地,成为长兴入库税收超千万元的工业企业。

## “诚信管理” 实现双赢

通讯员 李海弟

本报讯 “一旦发现违规行为,我们将依据‘诚信管理’机制,对你们所属的船厂进行信誉扣分。”日前,舟山出入境边防检查站执勤民警在辖区涉外船厂码头开展巡查时,及时制止两名企图违规登轮的人员,并依据该站“诚信管理”机制办法对其进行守法教育。

去年以来,该站便在辖区施行“诚信管理”机制,对自身监管条件较好、信用等级较高的涉外船厂企业实现更大空间的自管;对失信违法的涉外船厂企业升级监管措施。据了解,“诚信管理”还被纳入了“信用舟山”联合惩戒体系,失信违法企业单位将受到口岸联检各部门的联合惩戒。该站负责人汪伟介绍,“诚信管理”机制可引导企业加强自管,使有限警力向自管能力薄弱的企业倾斜,实现边检机关与口岸经济发展的双赢。



## 上牌啦!

3月7日,湖州市吴兴区东林镇派出所开展驻村服务,在村一级设立电动自行车防盗备案服务点,让村民在家门口就可以完成电动自行车备案登记。

2018年底,浙江省印发了《关于做好国家电动自行车新标准实施前过渡期内有关工作的通知》,规定从2019年4月15日起,禁止未经注册登记或备案登记的电动自行车(含其他两轮电动车)上路行驶。

新华社 徐昱 摄

## “只要活着,总有希望”

# 19岁小伙买醉轻生,民警苦口婆心劝了1小时

本报记者 陈洋根 通讯员 李文

“我从上周三开始到今天,一个多星期没休息过。”

“我现在褶子越来越多,身体越来越差……孩子在哪里上早教我都搞不清楚,估计老婆心里对我有意见了……”

这不是心理咨询室里的倾诉,而是杭州祥符派出所民警施俊潇,在劝说一名19岁轻生小伙子时说的话,足足说了1个小时。

## 小伙因压力大轻生

3月5日晚上9点不到,祥符派出所接到报警,隐秀路一家商务酒店的老板说,店里有一醉酒男子拿刀欲轻生。

派出所民警施俊潇、尹剑伟及教导员江耀文等先后到现场处置。

在酒店二楼,只见一名男子在走廊上哭泣着打电话,对方说自己的表弟在房间里。民警见房门开着,里面有一名身穿黑色毛衣的年轻小伙,拿刀架在自己脖子上。

“你别过来!”持刀小伙见到施俊潇有些激动。

施俊潇试图跟他交流:“怎么回事,能不能给我讲一下?”

小伙非常抵触,反复说道:“你别过来!没用的,我不想讲……”

“你都没说出来,怎么知道没用呢,有什么事情,只要说出来,都是可以解决的。”施俊潇一边说,一边试图走进房间。

小伙看到民警的动作,直接把刀往脖子上提了提,随即又将刀在脖子和手臂上划,划出了轻微带血的伤痕。

施俊潇马上退出来,岔开话题:“小伙多少岁了?过来杭州几天了?是不是被人欺负了……”

聊天中,施俊潇得知,这名小伙今年19岁,是河南人。2月25日,他来到杭,在西湖区某小区内做保安。最近因为生活压力大,觉得世界没什么值得留恋,突然就想不开了。

## “只要活着,总有希望”

“压力?”施俊潇说:“兄弟,你才19岁啊,外面的世界你还没看够!每个人都是有压力的。你才19岁,你还有接下来第二个19岁,第三个19岁……你要做出一番事业来,让人家瞧一瞧,这才是男子汉啊!”

时间过去了1小时,施俊潇不停地劝解小伙子,也让在场人都沉默了,成年人的世界从来没有“容易”二字啊。

这样的劝导起到了一定作用,但是小伙还是没有把刀放下来。施俊潇又拨通了小伙子妈妈、爷爷等人的视频,合力相劝,但小伙子还是想不开,最终选择拉开窗帘,准备跳窗。

趁男子将刀放下之际,施俊潇一脚蹬上酒店的床铺,飞身抓住轻生小伙的背部,并将刀具迅速挪开,尹剑伟全力配合,最终控制住了小伙。

“谁都有压力有困难,生活不易,但是只要活着,总有希望。”救下男子后,施俊潇对小伙留下一句话,又马不停蹄出差去抓嫌疑人了。



中国人寿  
CHINA LIFE